
   2 شناسي زيست

 ..................... توان گفت يم ييدرباره حس چشا -1

 است. يكنزد ييچشا يرندهگ يها ياختهبه هسته  ييمنفذ هر جوانه چشا )1

 اند. گرفته زبان قرار يها يرو برجستگ ييچشا يها يرندهو گ ييچشا يها يرندهگ يرو ييچشا يها جوانه )2

 احاطه شده است. ييه چشاتوسط دو جوان ييچشا يرندههر گ )3

 .يستندمتصل ن يرشته عصب ينهبه دار ييدر جوانه چشا يبانپشت يها ياخته )4

 است؟ صحيح ها استخوان اعمال با ارتباط در  مورد چند - 2

 .موثرند شش مثل دروني هاي اندام پشتيباني و حفاظت در ها استخوان الف)

 .موثرند قرمز گلبول توليد در ها استخوان ب)

 .هاست پروتئين و معدني مواد   ي ذخيره لمح )ج

 .موثرند جويدن در فقط آرواره هاي استخوان) د

 مورد چهار )4    مورد  سه )3  مورد  دو )2  مورد  يك )1

 »ران اي،استخوان سينه  مهره دومين ه،مجمج استخوان«؟ هستند نوعي  چه از ترتيب به رو به رو هاي ستخوانا - 3

 دراز نامنظم، پهن، )4 نامنظم  پهن،كوتاه، )3 دراز پهن، پهن، )2 دراز كوتاه، نامنظم،) 1

 شود؟ مي استخواني تراكم افزايش باعث مورد كدام - 4

 وزني بي شرايط در قرارگيري )4    الكل مصرف )3 وزن افزايش )2 دي ويتامين كمبود )1

 » ....................سر سه  ماهيچه .................... دوسر  ماهيچه«كند؟ كدام گزينه عبارت مقابل را به طور صحيح كامل مي - 5

 .شود مي منقبض است انقباض حال در ـ درحاليكه )2    .دارد قرار بازو پشت بازو ـ روي )1

 .شود مي دلتايي ي عضله از  دست مچ شدن دور باعث خود انقباض با برخلاف ـ )4    .دارد وجود بازو در فقط همانند ـ) 3

 » ....................اكتين ....................ميوزين«توان گفت:  مي - 6

 .است شده تشكيل پروتئين از برخلاف ـ )2  .است قرارگرفته ساركومر داخل برخلاف ـ )1

 .نيستند متصل z خط به برخلاف ـ )4    .هستند ضخيم همانند ـ )3

 . .................... سفيد اي ماهيچه تارهاي - 7

 .اند وزنه كردن بلند مسئول )2    .نددار ميوگلوبين زيادي مقدار )1

 .آيد مي دست به هوازي تنفس طريق از ها آن انرژي بيشتر )4  .است زياد ها آن ميتوكندري تعداد )3

  ».................... گلوكز سوختن«؟ كند مي تكميل درستي به را رو به رو  جمله مورد چند - 8

 .هدد مي رخ طولاني هاي انقباض انرژي تامين براي) الف

 .كند مي تامين را ماهيچه انقباض براي لازم انرژي تمام )ب

 .شود مي لاكتيك اسيد توليد باعث شود انجام هوازي بي صورت به اگر )ج

 مورد سه )4    دومورد )3  مورد يك )2  كدام هيچ )1

 است؟ صحيح گزينه كدام - 9

 .دارد حفاظتي  وظيفه هم و حركت  وظيفه هم دروني كلتاس )2  .است دروني  اسكلت نوع از و استخواني داران مهره تمام اسكلت )1

 .شود مي حركت به كمك باعث خارجي اسكلت شدن ضخيم) 4  .است ايستايي آب دريايي عروس اسكلت ساختار) 3

 

 

 

 



 است؟ صحيح مورد چند -10

 است. شده  پوشيده غضروفي بافت توسط ها مفصل تمامي محل در ها استخوان سر) الف

 كند. مي متصل هم به هارا استخوان كه است سستي اي رشته پيوندي بافت رباط) ب

 است. متحرك نوع از ها مهره ستون بين مفاصل) ج

 كنند. مي فعاليت نيز غيرارادي شكل به اسكلتي هاي ماهيچه)د

 چهارمورد )4    مورد سه )3  مورد دو )2  مورد يك )1

 است؟ صحيح مورد چند - 11

 .شوند مي تقسيم برد دور و برد كوتاه گروه دو به ياخير شود مي نخو جريان وارد اينكه اساس بر ها پيك) الف

 .شود ترشح ريز درون ياخته از است ممكن دوربرد هاي پيك) ب

 .كند مي منتقل را پيامي كه است اي ياخته شيميايي پيك) ج

 .ميگيرد نام عصبي ناقل كند،پيك ترشح خون به را شيميايي پيك عصبي سلول كه درصورتي)د

 مورد چهار) 4    مورد دو )3  مورد يك )2  كدام هيچ )1

 ؟منشا مشترك دارند هورمون دو كدام -12

 يدتيروئ محرك هورمون و كننده آزاد هورمون )FSH    2 و  كليه فوق محرك غده )1

 LH و ادراري ضد هورمون )4  رشد هورمون توسين، اكسي هورمون )3

 ؟باشد نمييك از عوارض كمبود يد  كدام -13

 گواتر )2    نوزاد هنيذ ماندگي عقب )1

 يدتيروئ محرك هورمون ترشح افزايش )4    بدن ساز و سوخت افزايش )3

 ؟باشد نمي پاراتيروئيدي هورمون وظايف از مورد كدام -14

 دركليه كلسيم بازجذب افزايش )2    روده از كلسيم جذب افزايش )1

 كليه هاي كلافك از كلسيم ترشح افزايش )4  استخوان از كلسيم برداشت افزايش )3

  .................... يك نوع ديابت .................... دو نوع ديابت در - 15

 انسولين به مقدار كافي در خون موجود است. برخلاف ـ )1

 .است انسولين ساخت در اشكال همانند ـ )2

 .برند مي بين از را پانكراس هاي سلول از بخشي ايمني دستگاهبرخلاف ـ  )3

 .شود مي كنترل خون قند  تاحدودي زندگي سبك اصلاح و وزن شكاه با همانند ـ )4

  هاي اسكلتي بدن انسان درست است؟ كدام مورد، فقط درباره بسياري از ماهيچه -16

  آيد. به دست مي ها، فقط از سوختن گلوكز ) انرژي لازم براي انقباض آن1

  د شده است.هم پيوستن چند ياخته در دوران جنيني ايجا ها، از به هر ياخته آن) 2

  ) تارهايي ويژه براي انجام حركات استقامتي و تارهايي ديگر براي انجام انقباضات سريع دارند.3

 كنند. تر از اسيد چرب استفاده مي براي انقباض طولاني) 4

 

 

 

  



  كدام عبارت در ارتباط با انسان درست است؟ -17

  اند. اكنده قرار گرفتههاي مختلف بدن به صورت پر در درستگاهريز،  هاي درون ) همه ياخته1

  شوند. ريز ترشح مي هاي غدد درون هاي شيميايي خون، از ياخته ) همه پيك2

  ردند.ها) از نوع كوتاه ب هاي عصبي (نورون هاي توليد شده توسط ياخته ) همه پيك3

  سازند. هاي پيك را خارج مي هاي شيميايي، با روش مشابهي مولكول هاي سازنده پيك ) همه ياخته4

  ند مورد، در ارتباط با مراحل انقباض در يك ياخته ماهيچه شكمي صحيح است؟چ - 18

  شود. ، طول ياخته كوتاه مي رشته پروتئيني ضخيمموجود در سر  ADPالف) به دنبال اتصال يك گروه فسفات به مولكول 

  رها گرديده است. ADPآورد،  درميرا به همراه خود به حركت  نازك پروتئيني، رشته  رشته پروتئيني ضخيمب) در زماني كه سر 

  گردد. محكم مي  نازك رشته پروتئينيآن با ، اتصال  رشته پروتئيني ضخيمبه سر  ATPج) با اتصال يك مولكول 

  شود. آغاز مي ATP، عمل تجزيه رشته پروتئيني نازكو  مرشته پروتئيني ضخي د) پس از سست شدن اتصال بين سر

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  

  نه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟كدام گزي -19

  »يابد. افزايش مي ....................كاري اين غده،  شود و در يك دختر بالغ مبتلا به كم بيشتر مي ....................در يك پسر بالغ مبتلا به پركاري غده «

  د، ميزان ترشح انسولين ـ ميزان مصرف گلوكز) تيروئي1

  هاي عفوني ـ فشار خون ل ابتلا به بيماري) فوق كليه، احتما2

  هاي قلبي ـ احتمال مشكلات تنفسي ) پاراتيروئيد، احتمال بيماري3

  تراكم توده اسخواني ـميزان نياز به كلسيم و فسفات در بدن ) سازنده هورمون رشد، 4

  است؟ نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير  - 20

هـا در   شود كه متشكل از اجزايي كـروي شـكل هسـتند، ايـن رشـته      هايي يافت مي عضله دلتايي، رشتهدر اين واحدهاي تكراري تارچه يك «

  » ....................هنگام 

  كاهند. ) انقباض، از وسعت نوار روشن مي1

  شوند. ر بخشي از نوار تيره يافت ميد ) استراحت،2

  شوند. هاي مشابه خود دور مي ) استراحت، از رشته3

  گردند. هاي پروتئيني متصل مي ، از طريق سرهاي خود به نوعي رشته) انقباض4

  .شود نميمشاهده  ....................تماس در مفصل زانوي پا  -21

    با استخوان ران ني ) استخوان درشت2    با كشكك ) استخوان ران1

  با استخوان ران ني ) استخوان نازك4    با استخوان ران ) كپسول مفصلي3

  كند؟ عبارت زير را به درستي تكميل ميكدام گزينه،  - 22

  »دارد. ....................هاي استخواني نامنظم و مغز  ، تيغه....................بافت استخواني «

    ـ زرد موجود در طول استخوان ران) 2  قرمزـ موجود در طول استخوان ران ) 1

 ـ زرد استخوان رانانتهاي برآمده در موجود ) 4  ـ قرمز استخوان رانانتهاي برآمده موجود در ) 3

 

 

  



  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 23

  »هاي استخواني تا انتهاي سن رشد توانايي ........... دارند. اختهو يها از بافت نرمي هستند  استخوان ....................در دوران «

  اي نهترشح ماده زمي) جنيني ـ 4  تغييرات استخواني) كودكي ـ 3  استخواني ات) جنيني ـ تغيير2  اي نهترشح ماده زميكودكي ـ ) 1

  شود؟ توسط كدام قسمت توليد ميها ساليان دراز در مجاورت هم ليز بخورند،  دهد استخوان مايعي كه اجازه مي  - 24

  

  

  

1( A  2( B  3( C  4( D  

  شود؟ ترشح ميو به كجا يك  گاسترين توسط كدام - 25

  و به درون مجرا ريز هاي برون ) ياخته4    و به درون خون ريز هاي درون ) ياخته3  و به درون خون ريز ) غدد برون2  به درون مجراو  ريز ) غدد درون1


